



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ШЕСТОГО СОЗЫВА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**О проекте федерального закона № 332345-6 "О внесении
изменения в статью 1 Федерального закона "Об общем
числе мировых судей и количестве судебных участков в
субъектах Российской Федерации"**

Государственная Дума Федерального Собрания Российской

Федерации **п о с т а н о в л я е т:**

1. Принять в первом чтении проект федерального закона № 332345-6 "О внесении изменения в статью 1 Федерального закона "Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков в субъектах Российской Федерации", внесенный Верховным Хуралом (парламентом) Республики Тыва.
2. Направить указанный законопроект Президенту Российской Федерации, в Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, комитеты и комиссии Государственной Думы, во фракции в

Законодательное Собрание
Приморского края
Управление делопроизводства и
ведения электронного документооборота
Входящий № 16/1816
Дата: 02.06.2014 Время: 15:57

Государственной Думе, в Правительство Российской Федерации, законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов Российской Федерации, Верховный Суд Российской Федерации.

Установить, что поправки к указанному законопроекту направляются в Комитет Государственной Думы по конституционному законодательству и государственному строительству в тридцатидневный срок со дня принятия настоящего Постановления.

3. Комитету Государственной Думы по конституционному законодательству и государственному строительству доработать указанный законопроект с учетом поступивших поправок и внести его на рассмотрение Государственной Думы во втором чтении.

4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации



С.Е.Нарышкин

Москва
23 мая 2014 года
№ 4429-6 ГД

Проект

Вносится Верховным Хуралом
(парламентом) Республики Тыва

№ 332345-6

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков в субъектах Российской Федерации»

Статья 1

Внести в абзац второй статьи 1 Федерального закона от 29 декабря 1999 года № 218-ФЗ «Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков в субъектах Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2000, № 1, ст. 1; 2001, № 7, ст. 611; 2002, № 28, ст. 2784; 2003, № 22, ст. 2065; 2004, № 12, ст. 1034, № 31, ст. 3227; 2006, № 50, ст. 5287 - 5302; 2007, № 26, ст. 3078 - 3085, № 30, ст. 3761 - 3795, № 31, ст. 4004, 4005, № 49, ст. 6049 - 6054; 2008, № 7, ст. 547 - 550, № 14, ст. 1354, № 19, ст. 2095 - 2097, № 26, ст. 3016 - 3018, № 30, ст. 3595, № 49, ст. 5734; 2009, № 7, ст. 783, 784, № 42, ст. 4862; 2010, № 19, ст. 2282, № 27, ст. 3409; 2011, № 11, ст. 1501, № 23, ст. 3254; № 49, ст. 7065; 2012, № 31, ст. 4335) изменение, заменив слова «Республика Тыва - 16» словами «Республика Тыва - 26».

Статья 2

Финансирование расходов, предусмотренных пунктом 1 статьи 10 Федерального закона от 17 декабря 1998 года № 188-ФЗ «О мировых судьях в Российской Федерации», в Республике Тыва осуществляется за счет федерального бюджета в пределах средств, выделенных на содержание мировых судей.

Статья 3

Настоящий Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2013 года.

**Президент
Российской Федерации**

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона «О внесении изменения
в статью 1 Федерального закона «Об общем числе
мировых судей и количестве судебных участков
в субъектах Российской Федерации»

В соответствии с пунктом 2 статьи 4 Федерального закона от 17 декабря 1998 года № 188-ФЗ «О мировых судьях в Российской Федерации» общее число мировых судей и количество судебных участков субъекта Российской Федерации определяются федеральным законом по законодательной инициативе соответствующего субъекта Российской Федерации.

Согласно статье 1 Федерального закона от 29 декабря 1999 года № 218-ФЗ «Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков в субъектах Российской Федерации» в Республике Тыва определены 16 мировых судей и такое же количество судебных участков.

В настоящее время согласно части 2 статьи 138 Конституции Республики Тыва, принятой на референдуме Республики Тыва 6 мая 2001 года, в республике образованы 17 муниципальных районов и 2 городских округа.

Законом Республики Тыва от 30 декабря 2000 года № 813 «О судебных участках и должностях мировых судей Республики Тыва» 8 судебных участков мировых судей созданы в городском округе «Город Кызыл» - столице Республики Тыва.

И еще 8 судебных участков созданы в 8 муниципальных районах республики, в том числе: Бай-Тайгинском, Барун-Хемчикском, Дзун-Хемчикском, Улуг-Хемском, Кызылском, Пий-Хемском, Тандинском и Каа-Хемском.

Фактически судебные участки отсутствуют в 10 муниципальных образованиях республики, в их числе:

городской округ «Город Ак-Довурак» (численность населения – 14458 человек);

Монгун-Тайгинский район (численность населения – 6303 чел.),

Овюрский район (численность населения – 7157 чел.),

Сут-Хольский район (численность населения – 9251 чел.),

Чеди-Хольский район (численность населения – 7704 чел.),

Чаа-Хольский район (численность населения – 6003 чел.),

Эрзинский район (численность населения – 8691 чел.),

Тес-Хемский район (численность населения – 8978 чел.),

Тере-Хольский район (численность населения – 1936 чел.)

Тоджинский район (численность населения – 6068 чел.).

Численность населения представлена на основе данных Тывастата по состоянию на 1 января 2011 года.

В силу пункта 4 статьи 4 Федерального закона от 17 декабря 1998 года № 188-ФЗ «О мировых судьях в Российской Федерации» судебные участки создаются из расчета численности населения на одном участке от 15 до 23 тысяч человек. В административно-территориальных образованиях с численностью населения менее 15 тысяч человек создается один судебный участок.

Проектом федерального закона «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков в субъектах Российской Федерации» предлагается увеличить количество должностей мировых судей и количество судебных участков мировых судей в Республике Тыва с 16 до 26.

Дополнительные 10 судебных участков предполагается создать в тех муниципальных районах, где они отсутствуют.

Основанием для разработки проекта закона послужила труднодоступность и отдаленность многих из указанных административных центров муниципальных районов друг от друга и от столицы республики, и как следствие, протяженность между судебными участками и населенными

пунктами районов составляет значительные расстояния, что в комплексе с существующими проблемами транспортного сообщения и климатическими условиями, особенно в зимний период, затрудняет полноценный доступ населения к судебным участкам, например:

село Тоора-Хем Тоджинского кожууна расположено в 285 километрах от города Кызыла (район Крайнего Севера);

село Мугур-Аксы Монгун-Тайгинского кожууна – в 480 километрах (район Крайнего Севера);

село Эрзин Эрзинского кожууна – в 220 километрах,

село Хову-Аксы Чеди-Хольского кожууна – в 125 километрах.

Транспортное сообщение с Тоджинским, Монгун-Тайгинским и Тере-Хольским районами носит сезонный характер во многом из-за отсутствия асфальтированной дороги и воздушного сообщения.

В случае принятия данного проекта федерального закона органы государственной власти Республики Тыва дополнительно обеспечат выделение 30 штатных единиц аппарата мировых судей, материально-техническое обеспечение деятельности мировых судей, в том числе обучение вновь назначенных судей (в соответствии с частью 3 статьи 20.1 Закона Российской Федерации «О статусе судей в Российской Федерации» и статьей 12.1 Конституционного закона Республики Тыва «О мировых судьях в Республике Тыва»).

Создание судебных участков мировых судей в указанных выше труднодоступных и отдаленных местностях республики позволит обеспечить полноценную реализацию конституционного права граждан Российской Федерации на судебную защиту путем обращения к мировым судьям.

Верховный Хурал (парламент)
Республики Тыва

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 1
Федерального закона «Об общем числе мировых судей и количестве
судебных участков в субъектах Российской Федерации»

Принятие Федерального закона «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков в субъектах Российской Федерации» в части увеличения установленного числа мировых судей и количества судебных участков в Республике Тыва на 10 единиц потребует дополнительного финансирования из федерального бюджета.

Расчеты финансовых затрат на содержание мировых судей Республики Тыва произведены в соответствии с Федеральным законом от 17 декабря 1998 года № 188-ФЗ «О мировых судьях в Российской Федерации» и Федеральным законом от 10 января 1996 года № 6-ФЗ «О дополнительных гарантиях социальной защиты судей и работников аппарата судов Российской Федерации».

Предполагаемые расходы на содержание мировых судей составят 14 972000,0 (четырнадцать миллионов девятьсот семьдесят две тысячи) рублей и включают в себя: расходы на заработную плату, расходы на форменное обмундирование, расходы на санаторно-курортное обеспечение судьи, налоги на заработную плату.

Расходы на приобретение форменного обмундирования на одного мирового судью (срок носки два года) – 12000,0 (двенадцать тысяч) рублей.

Расходы на санаторно-курортное обеспечение судьи в год составляют 75000,0 (семьдесят пять тысяч) рублей.

С учетом всех затрат расходы на содержание 10 мировых судей в год составят 15 842000,0 (пятнадцать миллионов восемьсот сорок две тысячи) рублей.

Предполагаемые расходы на содержание дополнительных 30 единиц аппарата мировых судей и обслуживающего персонала, призванных обеспечивать деятельность 10 единиц мировых судей, составляет 22 525,0 (двадцать две тысячи пятьсот двадцать пять) рублей с учетом должностного оклада. оклада за классный чин, оклада за классный чин в размере 4 должностных окладов, надбавка за выслугу лет, особые условия, единовременную материальную помощь, районного коэффициента и северных надбавок к заработной плате. Аппарат мировых судей состоит из помощника мирового судьи, секретаря судебного заседания, секретаря судебного участка и старшего инспектора-делопроизводителя (курьера).

Предполагаемые расходы на материально-техническое обеспечение деятельности 10 судебных участков составляют 60 000 (шестьдесят тысяч) рублей и включают в себя: суточные, услуги связи, транспортные расходы, прочие услуги.

Финансовое обеспечение расходных обязательств, возникающих в соответствии с пунктом 1 статьи 10 Федерального закона от 17 декабря 1998 года № 188-ФЗ «О мировых судьях в Российской Федерации», осуществляется за счет средств федерального бюджета в пределах бюджетных ассигнований, выделенных на содержание судей.

ПЕРЕЧЕНЬ

актов федерального законодательства, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков в субъектах Российской Федерации»

Принятие проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков в субъектах Российской Федерации» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия актов федерального законодательства.

Председатель Верховного Хурала
(парламента) Республики Бурятия



К.Т. Даваа